

Críticas de HB y EA al acuerdo Corcuera-Lasa para el despliegue total de la Ertzaintza

El delegado del Gobierno anuncia que «varios cientos» de policías abandonarán Euskadi en los próximos meses

El delegado del Gobierno, Juan Manuel Eguiagaray, confirmó ayer que «varios cientos de policías» actualmente destinados en la comunidad autónoma serán trasladados «en los próximos meses» a otras zonas del Estado. Eguiagaray aseguró que las FSE reducirán sus efectivos en el País Vasco conforme avance el despliegue de la Ertzaintza. Culminado éste, la Policía Nacional únicamente mantendrá acuartelamientos en las tres capitales y en la frontera. La Guardia Civil contará con los efectivos necesarios para garantizar la defensa operativa del territorio y del mar.

A. Ayala

VITORIA. El anuncio del delegado del Gobierno se produce veinticuatro horas después de que el ministro Corcuera y el consejero Lasa oficializaran en Madrid el cierre del acuerdo sobre el plan de despliegue total de la Ertzaintza. El compromiso, que será refrendado en mayo por la Junta de Seguridad, prevé que la Policía autónoma culmine su desarrollo en 1996 con un contingente mínimo de entre 6.500 y 7.000 hombres.

Eguiagaray evitó precisar el número de concreto de policías que permanecerán en Euskadi cuando concluya el despliegue de la Ertzaintza porque «todavía no hay nada definitivo». «Estamos viendo muchos papeles y muchos estudios, pero por el momento -añadió- sólo podemos hablar de aproximaciones».

El representante de la Administración central aseguró que los planes que baraja el Ministerio de Interior prevén que, desplegada

totalmente la Ertzaintza, la presencia del Cuerpo Nacional de Policía se limite a acuartelamientos en las tres capitales vascas y en la frontera. La Guardia Civil «mantendrá el número de efectivos necesario para garantizar la defensa operativa del territorio, las costas y perseguir delitos como los de carácter fiscal». Fuentes sindicales han adelantado que esto representaría que los 3.900 policías nacionales actualmente estacionados en el País Vasco queden reducidos a 1.500.

Precisión, no espectacularidad

Eguiagaray confirmó que el Gobierno central concretará al vasco en la próxima Junta de Seguridad los criterios de adecuación de las FSE. «No se trata de nada espectacular, sino de ofrecer una información más precisa. Desde luego -dijo- no se va a entregar un plan detallado con fechas y plazos».

El delegado afirmó que en los próximos meses se clausurarán algunos cuarteles de las FSE y que



Juan Manuel Eguiagaray.

nas instalaciones para la futura Guardia Civil del Mar. «En ese tema esperamos que observen una actitud consecuente con el esfuerzo compartido que venimos haciendo para adecuar el mapa policial de la comunidad autónoma», subrayó Eguiagaray.

Criticas de HB y EA

Los partidos vascos calificaron ayer de «positivo» el acuerdo Madrid-Vitoria que permitirá la aprobación en la próxima Junta de Seguridad del plan de despliegue total y del nuevo reglamento de la Ertzaintza. Únicamente HB y EA cuestionaron el compromiso.

Jon Idigoras (HB) declaró que el acuerdo va a significar «una equiparación de métodos represivos entre la Policía autónoma y la española». A su juicio el «considerable aumento de efectivos de la Ertzaintza, no implicará el repliegue de las FSE, sino la creación de grandes concentraciones de policías españoles en supercuarteles estratégicamente distribuidos». Para Juan Porres (EA) el compromiso resultaba «innecesario» por incluir cuestiones que debieran haber sido decididas «exclusivamente» por las autoridades vascas. EA reiteró su rechazo al nombramiento de nuevos mandos militares para la Ertzaintza y subrayó que, en este tema, «el Ministerio se ha salido con la suya».

ACTUALIDAD VASCA

EL MURO

Ramón Mur

El martes pasado, a los pocos minutos de que Juan Guerra contara en TVE a Mercedes Milá cómo compró unos caballos para unos niños que «estaban más muertos que vivos», aparecieron en ETB-2 diez representantes de EGI y otros tantos de Jarrai, convocados por Mariano Ferrer al programa *Sin permiso*. Los juveniles del PNV y los de HB demostraron cierta independencia respecto de sus progenitores en algunos asuntos. Pero, sobre las cuestiones directamente políticas, se pronunciaron como dóciles y auténticos hijos predilectos de sus padres políticos.

Tanta fidelidad a sus respectivas ideologías, necesariamente tenía que reflejar en aquel parlamento juvenil, montado por Mariano Ferrer y su equipo, el muro infranqueable que separa a los actuales planteamientos políticos del PNV y de HB. Los

primeros planos de los portavoces de EGI salieron en pantalla completados por los rótulos de sus nombres y primeros apellidos correspondientes, mientras que los representantes de Jarrai tan sólo quedaron identificados por sus nombres propios.

En la asociación juvenil del PNV se clama contra la violencia de ETA, mientras en Jarrai se denuncia la macroviolencia opresora, estatal y establecida que, por si misma, justifica una respuesta de contestación armada. A pesar de tan palpables diferencias, uno de los representantes de la asociación juvenil radical abertzale aseguró que a ellos ningún muro les separa de los jóvenes de EGI, que tenían enfrente. A su modo de ver, la división y la opresión vienen de fuera, de Mallén hacia abajo, a partir de Kortes de Nafarroa. La contestación del altavoz de Jarrai en ETB fue una traslación exacta de las palabras con

las que Jon Idigoras contestó al lehendakari Ardanza por haber afirmado en el mitin del Aberry Aguna que la violencia era un problema «entre vascos».

El caso es que, con todas las diferencias apuntadas y muchas más, las dos ramas juveniles del PNV y de HB mostraron una identificación total con el tronco político del que reciben la sabia. En el espacio televisivo del martes quedó claro que las asociaciones juveniles de los partidos políticos exigen la misma *obediencia debida* que la que se pide a los afiliados de cada junta municipal o asamblea de herrialde. Estos jóvenes políticos del futuro no son pasotas, desde luego. Han profesado ya, de por vida, en la fe política del PNV o de HB, formaciones políticas de las que son mucho más que un simple apéndice.

Lertxundi: «Con el PSOE no voy nunca, en ningún momento ni en ninguna circunstancia»

BILBAO. El Correo. Roberto Lertxundi, miembro del comité ejecutivo y del comité nacional de Euskadiko Ezkerra, desmintió ayer tajantemente la noticia de su paso a las filas del PSOE. Del mismo modo los diputados de EE en el Congreso van a solicitar una entrevista con el director general de RTVE para manifestarle su total disconformidad con la actuación de RTVE, que difundió -dice- la noticia.

Según el gabinete de prensa de Euskadiko Ezkerra, Roberto Lertxundi declaró desde Nueva York, donde se encuentra participando en un congreso médico, que se ha dado forma de información a una especulación que carece de toda base. «Sobre mi relación con el PSOE tengo que decir lo siguiente: con el PSOE no voy nunca, en ningún caso ni en ninguna circunstancia. Es un partido que para mí carece de cualquier atractivo. No me interesa», señaló Lertxundi.

El miembro del comité ejecutivo de Euskadiko Ezkerra añadió: «Lo que más me molesta de esta historieta es que jamás he manifestado indicio de inclinarme al *seipismo*. Al contrario, me desagrada e incluso me repugna la manera de hacer política que tiene el Partido Socialista Obrero Español. Yo tengo mi partido, que es Euskadiko Ezkerra. Mío, tanto como de cualquier otro de sus participantes. Yo no tengo nada que ver con esa cuadrilla de fracasados que se llaman Latierro, Carrillo, Tueros, Martínez, que buscan bajo el manto de Felipe González la solución a sus propios problemillas, yo soy en política y en la vida una persona seria».

EE y el Gobierno

Por otra parte, el presidente de Euskadiko Ezkerra, Juan María Bandrés, ha asegurado que a su partido «no le preocupa gobernar. Es un partido apto para ello y también puede ir como oposición. En un caso como en otro no producirá una frustración en nuestro electorado».

En declaraciones realizadas a TVE en el País Vasco, el presidente de EE y eurodiputado por Izquierda de los Pueblos afirmó que su partido quiere trabajar por un socialismo democrático. «Somos -dijo- un partido bastante modelo por la democracia interna que existe. Nacionalistas de izquierda y muy preocupados por los problemas del momento, problemas sociales y del Tercer Mundo. Nuestro nacionalismo implica tomar decisiones aquí y para aquí».

SI UD. NO OYE BIEN, ES PORQUE NO QUIERE.

Con el audífono miniaturizado que ofrece ÓPTICA 2000 en El Corte Inglés, cuatro millones de personas en todo el mundo han recuperado ya el placer de oír y entender bien. Pruébelo sin compromiso. Recuperará plenamente su capacidad auditiva. Olvidar el silencio es ahora muy fácil, si quiere, en ÓPTICA 2000.

Utilice nuestro sistema de pago aplazado sin recargo.

OPTICA
2000

El Corte Inglés

PLANTA BAJA